

F Fabule Anyanowy.

Tuto se počijnagij Fabule Anyanowy/ tak pakž w Remčině stogij/

První: o Sedlce a o Wltu.

Slowom jasným křečij wltij / často zklamá ni beywo gij.
Wlt gedno času hlebem gsa přinucen / s lesa wysšel / y pro Wlticy y pro Wltata aby něco k gijdlu nalezti mohł. A obcházel okolo domúw / na begi mage žeby něco vboniti mehl. A w tom vslyšel Mláci / ana s plačným dítětem mluwj / chčigjcy ge čimí slowy vkogiti: Mlé / a neb tě dám wlt koxi at tě snij. Tím slowom wltě čekal celau noc / tu na begi mage že mu to dítě wen wywrje. Aby pak gij to dítě plácat přestalo / vpořogiwšji se vsnulo / Čijmž wlt kowi wšestna na begi obgata byla. A přinutil ho lačný žiwot odeud přec gijci / a zase do lesa k Wlticy a k wltacem se nawrátiti. Widúcy pak Wltice Wltka zase lačné ho giti / řekla k němu: Aterakž gij to že yakž obyčcy máš žádně kofiski a sebau ne nefsá / ale s odwěsným křem se smutně wracýš / a welmi sy yakž nepodoben: Odpowě řek gij Wlt / a řekl: Tě máš se tomu diviti že se prázný zase wracým / neb sem štrže gednu ženu celú noc w dobré na begi stráwil / aš mi den zastib / tak že sem sorwá pšom a Sedlák om wykłécl. Křeb řdyž sem wysšel hleboge / dá bych řde co wlowiti mohł / gedna Mláci dítě mi dáti šlowwala / ale ne dala / a tak sem w dobré na begi a očei á

F Fabule Anyanowy. cipř.
 wanž s starošij aš do této hodiny čekal. Z toho sem porozuměl / že ženšlym lehdomyslnostem a wrežostem / šabny wěti ne wá / chceli oklamán nebyti.

ii. O Ziabě / o žabincy / a o Ptáčch.

Bez wltě práce nemuože žádný k wysokým wicem přigijti / A kdož se přilís wysok o tab ne / ten mnohem čije doluo spada.
Cjasu gednoho přilela Ziaba w žabincy k Prátnom / a řekla k ním: Abyby k do z wás chel mnc naboru wysok o wyněti / tomu bych wšas zala žabincúw mnošřwú / žeby z ných nabrál na ybražesřich Perel / a těch žabney sám od sebe z Prátnow dogijti žeby nemohł / A ačy koli sama tam rada šla / a nebo se plawila / wšak gegij chuože byloby welmi lemiwé lesem / a plawenij by měla s celú den. Štrže to gegij ni šlecheta ne šlowwánij / wzał gij Worel mcy swé žpary / a wysok o gi do powětij wyněti / žádaže aby mu tomu což šlábila / dosti činila. Aby pak ta žabnicná žaba toho gemu bršeti nemohla / počal gij wštrými žpary trápiti a tiče gij mari. Žiába wšdychagij počala sobě šřšřkati: Bych yá byla této wysokosti ne žáda / tohoro bych ucmila / a této mocy bych byla ršla. A puštil Worel žiábu doluo / a š rozraziwšji se vmřela. Ta naučenij dala / aby gedn kaž dy w swém šrawu wšel byl / Křeb žpaura a wyšok omyslnost malo co dobrego žřubij / a řádko co dobře wšela. A křečij přilís wysok o špnau / obyčegne čije doluo podagij / Křeb bez žawšiti býti ani žšřkati ne mohau / štrže křečij ten pád mnohem čijšij býwá.

ii. O Ptáčch.

66 14

CXXX

O Aegypt.
Pyramides Egyptker.



Pyramis gest tysz tpyhrana velmi wy

soko/od spodu az k wrcchu/cim wyso tym autegise wyhu
guc. Typak Pyramides neb Wzje /kracz w Egipte wyz-
dwozeny byly/prawoj Solinus/se gsfau wssakau w yskofost
kracz az Kulama wdelaina byti imrozeprewyskowaly/Kracz
to nagatimsy stalowatim wessku/strane puolnocni **ME**
sta w Memfis staly/kracz; mezy Memfis a Delta w Nieszy okolu Cytiridcyti
welibych Homiow lezal/Gedna byla zwoyssi/yak; Strabo pisze/Cisyc a Pa
tnacte Kroceguow/Ac guch w Zemi Egiptske wice bylo na mnoha mistach
wssak zadne wzacnejszy nebyly/ktom kachto tuz/kracz wessku Swet Powe-
stiswau naplnily/Ab edewssich po Wode se plawiczych widany byly.Znich
to dwe poczeny byly / mezy Sedm Sweta tohero Druwow/Plinyus omich
tako pisze. Pyramides w Egipte / sfau marna a blaznowa chlamba Postla-
duow Kralowssych. Mnozy prawu/se ge zprijciny te stawiti dali / aby Pe-
niz Wamessiu/ a neb gny pomich dychtyc nenechawali/a take aby Lid obcany
w pbdnosti nezab abel. Welika ze strany narodu to' marnost a zbrotnost byla.

2

2 1111

1779
340
SUCHDŮ
24632

30ff:

Eniſta oſmécungich, a otvira-
ich Empl: Neds to to gimich
mjbach jarméleho gafi, o Moratſu,
Emdrent roſſech Měch, na Dřeb,
na Seml, o Dblachd, p to
Moei, to Suedbar roſſechno
ropravnice.



M. Sl.
Archiev

Věsta to Golomaud o Segeſſo Duntong / Itſi
Segeſſo Gramiſſa Sepeſba / Sakhosa /
yſta 1779.

